



公元二〇〇四年汨罗市“农机杯”龙舟竟渡赛留念

汨罗水暖涛声烈 代代炎黄共赛舟

夏日火光红绿树荫浓汨罗江上鼓咚咚魂招屈子归来位剩有骚风此浪淘沙乃古罗城人龙舟竟渡悼慰屈大夫投身汨水的千古绝唱每年农历五月初五日赛龙舟投粽角插蒲菖悬艾叶挂葛藤已成为中华民族数千年的汨罗江畔端午习俗正如此汨罗被认定为中国龙舟文化蓝墨水上游名城中国端午节已入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表名录

碧湾居汨罗江北邻汨罗江唇齿相依咫尺之隔祖辈们习水性爱活动逞豪强争名誉每年龙舟赛无论是有组织的还是自发的都得组队参加宁荒三年田不输一年船这一豪言壮语永远激励着他们民国七年戊午端阳临近碧湾的龙船突然被盗燃眉之急无计可施只得用运货物渡行人的渡船取而代之队员们同心协力不减当年仍获季军告终百余年来竟成碧湾划船史上的佳话二零零四年甲申岁端午节碧湾龙舟队代表红花乡罗滨村参加汨罗市组织的『农机杯』龙舟赛二十六名队员组织严谨训练有素人人精神焕发个个斗志昂扬通过预赛取得参赛资格在正式比赛中桨齐唰唰船飞燕浪急滔滔雨打樯夺得亚筹怀先哲感恩祭祀祖宗香凯旋而归后举行庆贺群情振奋锣鼓喧天奔走相告列队相迎拜祖宗唱花鼓放烟花办酒席热闹非常这种千桨奋摇争锦帜再舸勇渡夺头筹的精神一直以来激励来者昭示后人